IL PROGRAMMA



con coraggio e responsabilità impegno e competenza











INDICE:

TURISMO, SPETTACOLO E CULTURA: UN NUOVO APPROCCIO PER RILANCIARE IL TERRITORIO, DAL MARE ALLE COLLINE pagina 2

ECOLOGIA E RIFIUTI: UNA GESTIONE RISPETTOSA DELL'AMBIENTE, PIÙ RISPARMI PER CITTADINI E IMPRESE pagina 4

ARREDO URBANO, DECORO E VIABILITÀ: IL NOSTRO COMUNE E LE NOSTRE FRAZIONI A MISURA D'UOMO pagina 6

SANITÀ E ASSISTENZA ANZIANI E DISABILI: UNA SOCIETÀ FINALMENTE COESA, UN SINDACO PRESENTE OGNI GIORNO pagina 8

RILANCIARE L'AGRICOLTURA E TUTELARE I NOSTRI AMICI ANIMALI pagina 10

RAPPORTI CON INDUSTRIA, ARTIGIANI E PMI: UN POLO CHIMICO RISORSA PER IL NOSTRO TERRITORIO, UN TESSUTO COMMERCIALE E PRODUTTIVO PIÙ VITALE pagina 11

PRESIDIO DI TUTTO IL COMUNE, LEGALITÀ E NUOVE RISORSE PER UN TERRITORIO PIÙ SICURO pagina 12

DIGNITA' PER I NOSTRI CIMITERI pagina 13

AMMINISTRAZIONE DEL COMUNE E COINVOLGIMENTO DEI CITTADINI: PER UN TERRITORIO PIU' MODERNO E PARTECIPATO pagina 13

GESTIONE DEL PERSONALE E DEI PROCEDIMENTI AMMINISTRATIVI pagina 14



TURISMO, SPETTACOLO E CULTURA: UN NUOVO APPROCCIO PER RILANCIARE IL TERRITORIO, DAL MARE ALLE COLLINE

Sul turismo serve una radicale inversione di rotta rispetto alle politiche adottate nel passato. Nel nostro territorio, che può vantare bellezze naturali di pregio, insieme a condizioni climatiche favorevoli, la stagione estiva è stata limitata a periodi sempre più brevi, e soltanto l'iniziativa e la professionalità dei singoli ha permesso l'utilizzo delle strutture per periodi più lunghi.

Occorre incentivare la costruzione di nuove strutture e l'ammodernamento di quelle esistenti per uno sviluppo qualitativo dell'offerta (con particolare attenzione al turismo congressuale e sportivo), oltre a favorire la nascita di tutte quelle strutture collaterali dedicate al tempo libero che possano attrarre ulteriore affluenza.

Certamente un elemento che merita maggiore attenzione è il patrimonio ambientale. Serve una cura attenta del nostro territorio: le spiagge e le bellezze naturali dell'entroterra richiamano visitatori attratti dalla grande offerta naturalistica, oltre alle testimonianze artistiche e archeologiche. Tuttavia questo patrimonio richiede, da parte dell'Amministrazione Comunale, investimenti strutturali. Per questo, siamo determinati a mettere in campo ogni azione necessaria a incrementare l'immagine e l'attrattività della città e delle frazioni come centri turistici attivi tutto l'anno. È necessario, ad esempio, attuare una migliore organizzazione nella comunicazione e nel coordinamento tra le strutture esistenti per tracciare un nuovo percorso di sviluppo turistico.

Noi proponiamo un miglioramento proattivo della cultura amministrativa, con l'obiettivo di affrontare le problematiche legate alla mancanza di personale e alla sua qualificazione, anche per rispondere all'esigenza di promuovere l'occupazione giovanile. In questo senso sarà necessario favorire, mediante apposite figure di raccordo, la domanda e l'offerta di personale, da qualificare all'interno delle stesse aziende mediante corsi di formazione, con una programmazione che consenta alle aziende di fidelizzare il personale e di avere certezze occupazionali.

Il turismo è oggi un fenomeno complesso, in cui si intrecciano aspetti economici, politici, sociali e culturali, non riguarda solo l'offerta di patrimonio storico, artistico, museale o ambientale, ma anche la creazione di una vera e propria cultura dell'ospitalità. È indispensabile far leva sulle nuove forme di comunicazione, in un contesto organizzato e attrezzato all'accoglienza, con l'utilizzo di piattaforme che consentano di diffondere la diversificazione dell'offerta e di rispondere alle istanze del turista in maniera semplice.



Pertanto sarà necessaria una gestione più accurata delle informazioni, sia sul piano nazionale che internazionale, in grado di fornire ai turisti tutte le indicazioni necessarie, dalla prenotazione dell'albergo a quella dei servizi di ristorazione, dallo stabilimento balneare al museo e al parcheggio, in modo semplice e organizzato.

Per venire ad aspetti prettamente pratici, occorre completare la passeggiata a mare dai Canottieri a Punta Righini con la pedonalizzazione (totale o parziale) del tratto di Viale Trieste, che va dallo sbocco del primo tratto di passeggiata (Sirena, Scoglietto, etc) fino all'inizio della passeggiata già esistente (Bagni Graziella). Occorre migliorare l'illuminazione in tutto questo tratto.

Va migliorata notevolmente anche l'illuminazione di tutta la passeggiata, della pineta Marradi e anche del tratto dal Circolo Nautico a Punta Righini.

Proponiamo di realizzare piattaforme stagionali di acciaio e legno sugli scogli dei Pungenti, sul tratto dai Bagni Miramare a punta Righini e sugli scogli tra punta Righini e la baia del Quercetano con accessi sicuri e comodi al mare; per questi manufatti, la cui realizzazione si svilupperà in un biennio, occorrerà preliminarmente valutarne l'impatto ambientale. Tali strutture saranno temporanee, montate ad aprile - maggio e smontate a ottobre - novembre.

Importante e assolutamente prioritaria la bonifica e sistemazione delle spiagge Bianche con eliminazione della discarica dismessa; anche in questa zona sarà prevista una spiaggia libera con servizi di spiaggia attrezzata da dare in gestione con apposito bando ad agriturismi e campeggi della zona.

Una particolare attenzione dovrà infine essere dedicata ad affrontare il problema dell'erosione costiera.

Importante sarà la sistemazione della strada che attualmente collega la via Aurelia (altezza posteggio comunale fiume Fine) con Vada, e del lungomare di Vada, nonché l'utilizzo del Parco per attività ricreative. Si propone poi di avviare una forma di collaborazione con la gestione attuale della spiaggia attrezzata per cani in modo da offrire un servizio costantemente migliore in un settore dove le richieste sono elevate e da cui oggi non si può prescindere se si vuole fare turismo di alto livello.



Il Tennis Club, recentemente sottoposto ad una ristrutturazione completa, sarà incentivato ad ospitare eventi sportivi importanti che richiameranno pubblico e atleti di rilievo nazionale e internazionale; il porto di Cala dei Medici, attualmente deserto e privo di vita, dovrà diventare un centro per l'aggregazione dei giovani, con spettacoli musicali e di intrattenimento, e per il rilancio del commercio interno; a tale scopo si proporrà di rendere l'accesso libero per le auto in alcuni giorni della settimana in autunno, inverno e primavera (venerdì, sabato sera e tutta la domenica). Nel periodo estivo sarà incentivata l'attività di ristoranti e locali, nel rispetto delle regole legate agli orari delle attività rumorose.

Si propone di riorganizzare attivamente la gestione e l'utilizzo del Castello Pasquini e del Teatro Solvay, sede in passato di stagioni teatrali prestigiose. Proponiamo di istituire un Festival del Cinema e del Mare organizzato da professionisti del settore, oltre a spettacoli e concerti di artisti nazionali e internazionali. Sarà inoltre importante rivalutare il ruolo di "Armunia", per qualità e tipologia degli spettacoli, occorre inoltre rendere performante il suo ruolo, allo scopo di incrementare l'affluenza di pubblico e i margini economici per il territorio.

Vogliamo sostenere il Concorso Ippico, in passato prestigiosa manifestazione svolta in Pineta Marradi e attualmente gestita dalla proprietà del Casale del Mare, senza aiuti da parte del Comune.

Proponiamo di organizzare dibattiti con esperti su argomenti di attualità (informatica, comunicazione, intelligenza artificiale) coinvolgendo le giovani generazioni.

ECOLOGIA E RIFIUTI: UNA GESTIONE RISPETTOSA DELL'AMBIENTE, PIÙ RISPARMI PER CITTADINI E IMPRESE

Per migliorare il servizio di raccolta rifiuti occorre intervenire su più fronti: ridurre il quantitativo di rifiuto prodotto, rendere più efficiente il servizio, migliorare la qualità dell'ambiente e del territorio e ridurre la tassazione (TARI). Devono essere previsti incentivi rilvolti alle le attività (commercianti, ristoratori, albergatori ecc.) per l'acquisto di materiali eco-compatibili e per la gestione dei servizi in ottica di sostenibilità.

Il nostro obiettivo è arrivare in 5 anni all'utilizzo della tariffa puntuale per i rifiuti "pago quanto produco".



Vogliamo procedere alla riorganizzazione della raccolta dei rifiuti installando isole ecologiche dove i cittadini possano conferire in tutti i quartieri e frazioni e, gradualmente, anche nelle zone rurali; alla riprogettazione in tempi ragionevoli (6-18 mesi) dei criteri gestionali della raccolta differenziata con installazione di cassonetti "intelligenti" con incentivi alla raccolta differenziata; alla riorganizzazione della discarica di Scapigliato, che dovrà rappresentare un vantaggio per la cittadinanza e non solo un onere (sull'esempio della gestione virtuosa di Peccioli). Inoltre, proponiamo la valutazione e ottimizzazione della attività della REA.

Sarà necessario favorire la costituzione di comunità energetiche, per abbassare i costi dell'energia, per i quali sono previsti incentivi statali cui l'Amministrazione può accedere mettendo a disposizione gli spazi degli edifici pubblici.

ARREDO URBANO, DECORO E VIABILITÀ: IL NOSTRO COMUNE E LE NOSTRE FRAZIONI A MISURA D'UOMO

Occorre particolare cura dei parchi e dei giardini pubblici da parte di aziende locali, quale biglietto da visita del nostro territorio; in questo senso occorre una sistemazione delle strade, con un programma di asfaltature, e un riordino delle piazze del Comune per lo più in condizioni disastrose. Sarà necessario individuare "strade target" da manutenere con particolare attenzione in modo da impedire che vi siano frazioni isolate dopo eventi atmosferici straordinari.

Da ormai moltissimi anni, numerosi ruderi fatiscenti deturpano il nostro territorio; sebbene si tratti di proprietà private, come Amministrazione stimoleremo una progressiva sistemazione di tali aree. È necessario rendere efficiente l'illuminazione pubblica in tutte le aree del Comune e in particolare nei luoghi dove la sera le persone confluiscono e passeggiano, in primis tutta la passeggiata a mare da Rosignano a Punta Righini e la Pineta Marradi. Dovrà essere data adeguata utilizzazione della costruzione in piazza della Repubblica, realizzata a spese della cittadinanza, a tutt'oggi senza un adeguato ruolo.

Importante sarà la riqualificazione del fiume Fine che rappresenta un ecosistema di grande valore e interesse; occorre rivalutare la pista ciclabile sulla strada Aurelia, attualmente pericolosa e pochissimo utilizzata, valutando nel caso la possibilità di ripristino del doppio senso di circolazione sul tratto urbano, spostandola verso est più vicino al mare, anche alla luce del fatto che l'inadeguata realizzazione del sottopasso non consente il transito degli autobus.



Necessaria la rivalutazione delle stazioni ferroviarie con ripristino delle fermate, o in almeno una di queste, di Intercity, per evitare che un centro turistico così importante possa fruire solo di treni locali. In questo senso sarà indispensabile avviare interlocuzioni ministeriali.

La conservazione di un macroambiente sano e naturale merita ovviamente la giusta considerazione, ma non siamo assolutamente d'accordo con chi lo difende solo a parole. Noi ci affideremo a esperti per la redazione di un piano del verde pubblico, che preveda la sua estensione, e salvaguarderemo il comparto marino e fluviale e il patrimonio forestale: sarà inoltre nostro preciso impegno curare la manutenzione di parchi e giardini pubblici per permetterne un utilizzo tranquillo e sereno, e inoltre garantire il monitoraggio delle emissioni nocive, in particolare di quelle elettromagnetiche e delle polveri.

Servirà poi uno sforzo particolare e immediato per l'abolizione delle barriere architettoniche.

GIOVANI, SPORT E STUDIO: PER UNA COMUNITÀ CHE PENSA AL PRESENTE E GUARDA AL FUTURO

Se vogliamo pensare ad un grande progetto di sviluppo dobbiamo farlo sulla base delle risorse migliori della nostra città: il nostro Comune possiede grandi ricchezze economiche, sociali, culturali, ambientali, ma il patrimonio più prezioso è costituito dai suoi giovani. Molto dello sviluppo del nostro territorio dipenderà dalla nostra capacità di investire nelle nuove generazioni, perché occuparsi dei giovani significa intervenire sul presente per disegnare il futuro, vivere la città e pensare al mondo; significa costruire una nuova solidarietà tra le sue componenti, perché una città giovane è una città capace di capire che ci vuole maggiore equità tra le generazioni.

Una città giovane è una città in crescita, perché è capace di promuovere lo sviluppo della sua comunità, favorendone il progresso.

Riteniamo che sia nostro dovere pensare un territorio dove ci siano ampi spazi, parchi scolastici, luoghi d'aggregazione attrezzati per leggere e per sperimentare nuove iniziative; un luogo dove venga favorito ed incentivato il formarsi di giovani coppie; dove le agevolazioni costituiscano un incentivo alla natalità, con la possibilità di reperire alloggi a costi contenuti e occasioni di lavoro, creando quindi quell'humus necessario a trattenere le intelligenze migliori, non più costrette ad emigrare altrove.



Sarà necessario sostenere le giovani famiglie, aiutando i genitori a conciliare la gestione del tempo dedicato al lavoro e alla professione con quello per la famiglia, aumentando i posti disponibili negli asili nido e scuole dell'infanzia a costi contenuti, parametrati ai redditi delle famiglie, anche attuando apposite convenzioni con le aziende del territorio per i figli delle famiglie monogenitoriali.

La politica di un'Amministrazione Comunale deve tendere a garantire una migliore qualità della vita, anche per i giovani e, per questo, pensiamo all'istituzione di una delega alle problematiche del mondo giovanile, i cui compiti siano particolarmente rivolti anche alle situazioni di disagio che si verificano di frequente fra gli adolescenti, nell'ambito familiare e nella scuola.

Sul piano culturale, una particolare attenzione deve essere data anche alla promozione della creatività giovanile nelle arti, nella musica e nel teatro, in modo da affrontare anche tutte quelle situazioni di disagio già sperimentate in contesti più difficili, in sinergia con il mondo della scuola, dell'associazionismo e dello sport.

Vogliamo coinvolgere i giovani nelle attività sportive, sia dilettantistiche che agonistiche, con sostegno economico ad atleti promettenti; prevedere la "borsa di studio sportiva" che possa aiutare anche le famiglie a supportare il giovane atleta; aumentare la sensibilità dei giovani attraverso testimonianze dirette nelle scuole da parte di sportivi del territorio che hanno raggiunto risultati di alto livello e hanno un'esperienza nazionale e internazionale. Proponiamo il restyling delle strutture sportive esistenti e la creazione di nuove strutture, anche nelle frazioni collinari e, in particolare, in prossimità dei plessi scolastici.

Uno specifico sostegno economico dovrà essere concesso a studenti meritevoli con situazioni familiari disagiate, per tutti i livelli di istruzione, mediante borse di studio, contributi per spostamenti, stage e possibilità di risiedere nelle sedi universitarie. Non possiamo dimenticare che il nostro Comune, negli anni '60 - '80, è stato uno dei centri italiani con il maggior numero di laureati, che hanno generato solide realtà aziendali e professionalità elevate sia in ambito locale che nazionale ed internazionale. Dobbiamo concedere ai nostri ragazzi le stesse opportunità, se non migliori, di quelle che hanno avuto le precedenti generazioni.

Una particolare attenzione dovrà essere dedicata all'infanzia. Gli asili nido e, più in generale, i servizi per l'infanzia sono strumenti oggi più che mai indispensabili per conciliare le esigenze familiari e occupazionali dei genitori lavoratori.



L'Amministrazione deve pertanto incrementare quanto più possibile gli investimenti per questo elemento nevralgico delle politiche sociali. Oltre al sostegno alla rete pubblica dei nidi cittadini, riteniamo fondamentale finanziare interventi di accoglienza di minori, in età prescolare, attraverso forme flessibili e dislocate in maniera capillare sul territorio, con il massimo coinvolgimento delle forme associazionistiche e cooperativistiche, nonché in collaborazione con il mondo imprenditoriale. In particolare vogliamo procedere a:

- organizzare nuove ludoteche per minori accompagnati da un familiare, sostenendo e favorendo anche la possibilità per le persone anziane di prendersi cura dei bambini, in un ambito comunque protetto e supportato da operatori;
- stipulare convenzioni con associazioni per l'organizzazione di strutture per l'infanzia, anche solo per alcune ore al giorno, nell'ottica di favorire le forme di lavoro part-time, sperimentando anche l'istituzione di nidi-famiglia e ogni altra forma che ampli l'offerta degli asili nido.

La tutela dei minori e del loro equilibrato sviluppo rappresenta uno dei punti programmatici prioritari, in quanto i bambini costituiscono il futuro della nostra città. Allo stesso modo dovrà essere riservata attenzione anche al periodo dell'adolescenza, delicato anello di congiunzione tra l'infanzia e l'età adulta.

Riteniamo altresì doveroso sviluppare programmi di sensibilizzazione, di informazione e prevenzione per contrastare i fenomeni di violenza, bullismo e pedofilia.

SANITÀ E ASSISTENZA ANZIANI E DISABILI: UNA SOCIETÀ FINALMENTE COESA, UN SINDACO PRESENTE OGNI GIORNO

Questa è una città dove la solidarietà è una vera ricchezza, costituita dalle tante associazioni di volontariato che operano in tutto il territorio comunale: ciò dimostra la volontà di molti cittadini di esprimere solidarietà, aiuto verso il prossimo, ma anche la volontà di partecipare attivamente alla vita del nostro territorio, mettendosi a servizio degli altri.

Lavorare insieme vuol dire costituire una rete al servizio della Comunità, della quale il Comune assume il compito di regia, per dare alle azioni sociali efficienza, efficacia, ma anche per integrare gli interventi, personalizzarli e umanizzarli. Noi crediamo che sia dovere della società favorire la libertà dell'autodeterminazione, ma anche prestare attenzione, in particolare, a chi si trova in condizioni di difficoltà, di disagio, di esclusione, di povertà. Occorre quindi creare le condizioni per favorire le pari opportunità: è nostro dovere attuare ogni intervento utile per dare uguale dignità alle persone.



Riteniamo necessario prevenire e rimuovere le condizioni di difficoltà, evitando il puro assistenzialismo, per accompagnare i cittadini verso una condizione di autonomia. Vogliamo creare le condizioni per coniugare organicamente assistenza e sussidiarietà.

Vogliamo promuovere buone pratiche di volontariato e cittadinanza attiva che rappresentino un modello positivo, di contrasto al disagio e all'esclusione tra i giovani.

I fenomeni di marginalità, le difficili situazioni socio-economiche di provenienza, la povertà educativa, la fragilità del contesto familiare e la disabilità sono barriere invisibili che causano disuguaglianze e differenze di opportunità.

In ambito sanitario pensiamo anche che vada particolarmente curato l'aspetto del post ricovero ospedaliero perché sia data concreta attuazione al programma di dimissioni protette al fine di assicurare una continuità assistenziale, evitando reingressi impropri. È indispensabile sperimentare un raccordo strutturato che favorisca l'integrazione tra reparti ospedalieri di degenza, servizi socio-sanitari territoriali e servizi socio-assistenziali erogati dal Comune. Il Volontariato organizzato, in questo ambito, potrebbe svolgere un ruolo di sostegno verso il convalescente, la sua famiglia e la rete amicale e un compito di valutazione della prognosi sociale di riadattamento all'ambiente di vita.

Occorre valorizzare l'Ospedale di Cecina come struttura cardine di un territorio molto vasto e articolato, pienamente integrato con l'ospedale di Piombino dato che i due presidi ospedalieri sono stati ormai unificati funzionalmente (ospedale delle Valli Etrusche). Bisognerà puntare sulla collaborazione con i MMG e gli infermieri territoriali per gestire i problemi della cronicità e della disabilità a domicilio. Un'attenzione particolare va riservata alle frazioni collinari attualmente in grave carenza di MMG e in difficoltà con i trasporti.

Promuoveremo la stipula di convenzioni con strutture di terzo livello (Polo Ospedaliero Universitario di Cisanello - Area della Ricerca CNR S. Cataldo) per l'erogazione di prestazioni specialistiche di elevata complessità ai cittadini, attraverso percorsi prestabiliti e prioritari. Bisognerà inoltre riorganizzare la rete della Farmacie Comunali. Avvieremo interlocuzioni con le associazioni del terzo settore per la gestione ottimale di queste delicate problematiche.

Prevediamo di costruire un sistema di prima assistenza col potenziamento della guardia medica e con il coinvolgimento dei MMG attualmente specializzati nell'eco-internistica, al fine di curare in loco i casi ordinari e decongestionare il PS di Cecina e i trasporti sanitari non di emergenza che mettono in difficoltà le associazioni di soccorso.

Sarà importante anche organizzare una struttura radiologica dove si possano eseguire e refertare, magari in remoto, radiografie e TAC senza mezzo di contrasto e un laboratorio di analisi per l'urgenza.



RILANCIARE L'AGRICOLTURA E TUTELARE I NOSTRI AMICI ANIMALI

Gran parte delle imprese agricole italiane sta attraversando un momento di grande difficoltà, generata dal mutamento dello scenario socio-politico-economico di riferimento.

Gli effetti più profondi di tale situazione sfuggono ancora alle statistiche ufficiali, ma i conoscitori del tessuto produttivo italiano documentano segnali ben evidenti di sofferenza: crescente incertezza nel collocamento dei prodotti agricoli, stagnazione dei prezzi, aumento dei costi, difficoltà ad individuare mix produttivi economicamente convenienti, aumento dell'indebitamento, incapacità di finanziare gli investimenti. Per questo, sarà necessario sostenere la produzione agricola, soprattutto se gli imprenditori fanno parte delle nuove generazioni: vogliamo quindi rendere operativo un tavolo permanente con le associazioni di categoria (Coldiretti, Confagricoltura etc.) e con le associazioni venatorie e di tutela animali.

Negli ultimi anni, il tema delle aree adibite allo sgambamento dei cani ha assunto una rilevanza nella normativa nazionale, per questo è nostra intenzione istituire delle aree dedicate alla sgambatura per cani in ogni quartiere della città, spazi verdi comunali, appositamente recintati per lasciare il cane libero di correre e giocare con i suoi simili, senza guinzaglio e museruola, purché sotto la sorveglianza del proprietario e nel rispetto dei regolamenti.

Occorrerà favorire la costruzione di un canile e un gattile decorosi, dove si potranno erogare prestazioni veterinarie anche per chi ha difficoltà a curare i propri animali, confidando in contributi volontari da parte della popolazione, sostenendo quelle persone che si occupano degli animali in modo gratuito e spesso con risorse personali. Valuteremo inoltre la possibilità di accedere a contributi governativi per queste finalità, alla luce di una sempre maggiore sensibilità da parte degli organi costituiti sull'argomento.

L'acqua è un elemento essenziale per la vita umana, animale e vegetale, nonché per l'economia: non è solo un prodotto commerciale, ma anche un bene comune e una risorsa limitata che deve essere protetta e utilizzata in maniera sostenibile, in termini sia di qualità che di quantità. Per questo occorre una gestione oculata delle risorse idriche, ed una particolare attenzione al trattamento delle acque reflue, allo scopo di proteggere l'ambiente dalle ripercussioni negative dello scarico delle acque reflue urbane e delle acque reflue originate dall'industria.

Occorrerà valorizzare i prodotti tipici del territorio con eventi periodici di presentazione e degustazione da realizzarsi nel periodo pre e post estivo in modo da allungare la stagione turistica.



Sarà importante anche la razionalizzazione delle attività del Consorzio di Bonifica e la definizione del neonato Consorzio delle Strade Vicinali. Valorizzeremo in termini di percorsi di trekking e mountain bike la sentieristica del nostro territorio con la messa in rete di quanto disponibile in questo settore e con la creazione di una struttura di accoglienza a Poggio Pelato.

RAPPORTI CON INDUSTRIA, ARTIGIANI E PMI: UN POLO CHIMICO RISORSA PER IL NOSTRO TERRITORIO, UN TESSUTO COMMERCIALE E PRODUTTIVO PIÙ VITALE

Il nostro territorio ospita il più importante Polo chimico dell'Italia centrale costituito dalla società Solvay, e un parco industriale e artigianale adiacente (Morelline) con aziende piccole e medie di alto livello, alcune leader nazionali e internazionali in produzioni di rilievo. Molte di queste sono integrate nel Polo chimico e altre nel settore dei servizi e della logistica avanzata. Si tratta di un patrimonio immenso con cui si deve interagire in modo etico e serio. Siamo pronti a ricevere da tutti questi soggetti osservazioni e richieste che saranno valutate in modo puntuale e professionale, attraverso un pool di esperti si occuperà di queste relazioni e aspetti.

Ovviamente, però, ci aspettiamo da queste realtà una collaborazione finalizzata a creare delle condizioni di lavoro sempre migliori per i dipendenti, e un'attenzione alla riduzione dell'inquinamento con una sempre maggiore tendenza a realizzare strutture e impianti "green".

Ci attendiamo anche, in base a progetti stilati tra aziende e amministrazione, investimenti robusti sul territorio per migliorare le condizioni di vita della popolazione.

Le nostre imprese, con la loro tenacia e il loro ingegno, rappresentano non solo un motore di crescita, ma anche i custodi di un saper fare che affonda le radici nella storia del nostro territorio. Molte sono le Pmi della nostra terra.

I nostri obiettivi guardano a semplificare la burocrazia, affinché le energie delle piccole e medie imprese possano essere concentrate sull'innovazione e sulla produzione, e non sul superamento di ostacoli amministrativi.

Le piccole e medie imprese mantengono vive le comunità locali, creando opportunità di lavoro e sostenendo l'economia circolare. Per questo motivo prevediamo incentivi mirati per l'artigianato e per l'industria, con particolare attenzione alle start-up innovative e alle imprese che investono in ricerca e sviluppo.



L'obiettivo è quello di creare un ecosistema imprenditoriale dinamico, dove le PMI possano crescere e competere su scala nazionale e internazionale, senza perdere il loro legame con il territorio.

PRESIDIO DI TUTTO IL COMUNE, LEGALITÀ E NUOVE RISORSE PER UN TERRITORIO PIÙ SICURO

Nessuna comunità, nello svolgimento della sua vita e della sua attività, può prescindere da un elevato livello di sicurezza. Nel nostro territorio si è assistito ad un progressivo degrado legato, molto spesso, alla trascuratezza del decoro urbano, dell'illuminazione e del presidio di molte zone. Spaccio, delinquenza comune, furti nelle abitazioni e negli esercizi commerciali sono ormai molto diffusi, e le Forze dell'ordine, nonostante una cronica carenza di personale, si prodigano costantemente per arginare questi fenomeni, coadiuvate dalla Polizia locale che sarà nostra cura rendere più presente ed efficiente nei luoghi "caldi".

In questo senso sarà potenziata la videosorveglianza (sotto il diretto controllo della PM) e sarà creata la figura del Poliziotto di quartiere che, interagendo coi cittadini e conoscendo i luoghi in cui opera in modo preciso, potrà prevenire molte azioni delinquenziali o venirne tempestivamente a conoscenza.

Intendiamo posizionare dei sistemi di "targa scanner" nelle principali strade di entrata e uscita dalle località del Comune; avviare controlli accurati delle scuole e dei luoghi dove gli alunni fanno sport; sensibilizzare la popolazione per evitare le truffe, con particolare riferimento agli anziani, attraverso materiale informatico da rendere consultabile negli uffici postali, negli ambulatori dei medici di medicina generale e nei luoghi di aggregazione e svago.

È nostra intenzione promuovere il rispetto della legalità, anche mediante iniziative di contrasto verso ogni forma di condotta illecita, compresi l'occupazione arbitraria di immobili e lo smercio di beni contraffatti o falsificati, nonché la prevenzione di altri fenomeni che comunque turbano il libero utilizzo degli spazi pubblici.

Vogliamo promuovere il rispetto del decoro urbano, anche valorizzando forme di collaborazione inter-istituzionale tra le amministrazioni competenti, finalizzate a coadiuvare l'ente locale nel sottoporre a particolare tutela aree urbane su cui insistono musei, aree e parchi archeologici, complessi monumentali o altri istituti e luoghi di cultura interessati da consistenti flussi turistici, o adibite a verde pubblico.



Occorrerà istituire un Osservatorio Cittadino per l'Ordine e la Sicurezza, organismo nel quale dovranno confluire tutti i segmenti della società locale per creare un Tavolo unico che permetta la massima efficacia nelle azioni ed elimini il rischio di dispendiose e sterili sovrapposizioni. Tutto ciò coinvolgendo anche le associazioni iscritte nel Registro Comunale, per operare in modo sinergico anche con questa importante componente della società locale.

DIGNITA' PER I NOSTRI CIMITERI

Un aspetto fondamentale che tocca le corde più intime del nostro essere comunità sono i nostri cimiteri. I luoghi di riposo eterni dei nostri cari sono sacri e riflettono il rispetto che portiamo alle generazioni che ci hanno preceduto e il legame profondo che ci unisce a loro.

È mio impegno, e di tutte le liste che sostengono la mia candidatura, garantire che i cimiteri del nostro territorio siano non solo adeguatamente mantenuti, ma anche rispettati e valorizzati. Una radicale sistemazione dei cimiteri cittadini è più di un dovere amministrativo: è un atto di cura e di civiltà che parla della dignità della nostra comunità.

Lavoreremo quindi per la sempre maggiore umanizzazione e dignità dei cimiteri. Valuteremo inoltre la possibile implementazione di un servizio di cremazione (in collaborazione con Cecina).

AMMINISTRAZIONE DEL COMUNE E COINVOLGIMENTO DEI CITTADINI: PER UN TERRITORIO PIU' MODERNO E PARTECIPATO

Riteniamo che l'attività di una amministrazione non si debba valutare solo in occasione delle tornate elettorali, quando cominciano a circolare i "libri dei sogni" e i proclami di buoni propositi non ancora realizzati, ma tutti sempre "imminenti". Riteniamo giusto che le attività intraprese vengano illustrate con una periodicità annuale; in particolare è giusto verificare l'avanzamento dei progetti dell'Amministrazione, in modo da poter fare rilievi, modifiche e cambiamenti se opportuni.

A questo proposito sarà istituto un gruppo di ascolto e verifica costituito dal vicesindaco, dagli assessori e dai dirigenti dei vari settori del Comune che, ogni anno, incontrerà soggetti che rappresentano la cittadinanza nei suoi aspetti fondamentali.



Tali soggetti risulteranno dalle indicazioni delle associazioni presenti sul territorio e presenteranno preventivamente i quesiti da porre nel mese di novembre. Tali quesiti saranno poi affrontati in una serie di "question time" nella prima quindicina di dicembre di ogni anno secondo un calendario concordato.

GESTIONE DEL PERSONALE E DEI PROCEDIMENTI AMMINISTRATIVI

Il personale rappresenta la risorsa più importante, fondamentale ed imprescindibile, di un Ente pubblico. Le politiche della gestione del personale devono quindi essere improntate, sempre e comunque, alla massima valorizzazione della professionalità, al suo costante aggiornamento, alla sua responsabilizzazione, con piena applicazione degli strumenti contrattuali.

Gli investimenti nella formazione e negli incentivi collegati al raggiungimento di obiettivi prefissati non dovranno pertanto essere visti come costi puri, bensì come attività finalizzate al raggiungimento di vantaggi per tutta la Comunità.

Metteremo al servizio di Rosignano Marittimo e delle sue frazioni una squadra di amministratori capaci e competenti, che credono nella politica come un servizio, per assicurare il benessere di tutta la nostra comunità, e anche il personale sarà parte attiva per il raggiungimento di tale obiettivo.

Roberto Testa



















TUTTO PER IL NOSTRO TERRITORIO

ROBERTO**TESTA** SINDACO